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Kleine Anfrage

Anpassung der Raumplanung im Malbun

Frage von Landtagsabgeordneter Daniel Oehry

Antwort von Regierungsratin Graziella Marok-Wachter

Frage vom 12. Juni 2024
Im Juni 2022 wurden anlasslich der Diskussion des Berichts und Antrags Nr. 54/2022, welcher nebst der

Sanierung der Bergbahnen auch die Weiterentwicklung des Naherholungsgebietes Malbun/Steg zum Ziel hat,

Aussagen zu raumplanerischen Aspekten getatigt.

Nicht alle, aber sehr viele Abgeordnete haben sich dazu wohlwollend gedussert. Als Beispiel zitiere ich die Abg.
Heidegger, die folgendes ausflihrte: «Besonders erwahnenswert und begriissenswert finde ich, dass drei Arten
von Gebieten ausgearbeitet und in der Raumplanung verankert werden sollen: Nichttouristische Gebiete, aktive
Tourismusgebiete und sanfte Tourismusgebiete.» In dieser Art folgten weitere Wortmeldungen und darum stelle
ich mir die Frage, ob diese Richtplanungsanpassung durch das Amt fiir Hochbau und Raumplanung bereits

initiiert worden ist und falls ja, welchen Stand wir aktuell inne haben. Dies fiihrt zu folgenden Fragen:

*

Wurden die Raumplanerischen Aspekte, wie sie im Bericht und Antrag Nr. 54/2022 beschrieben wurden,
umgesetzt?
Falls nicht, warum nicht?

Falls nicht, bis wann kann damit gerechnet werden?

Antwort vom 14. Juni 2024
zu Frage 1:
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Im Nachgang zur Landtagssitzung vom Juni 2022 und der Behandlung des BuA Nr. 54/2022 beauftragte die
Regierung das Ministerium far Inneres, Wirtschaft und Umwelt und das Amt fir Hochbau und Raumplanung, die
Ausgestaltung von «touristischen und nicht-touristischen Gebieten» gemass der Definition aus dem BuA Nr.
54/2022 in geeigneter Weise in den Landesrichtplan einfliessen zu lassen. Da sich der Landesrichtplan seit
Herbst 2021 in der Gesamtiberarbeitung befindet wird diesem Auftrag im Rahmen der Gesamtiiberarbeitung
nachgekommen. Das flir dieses Thema vorgesehene Kapitel befindet sich in Erarbeitung. Die Genehmigung des
Uberarbeiteten Landesrichtplans soll im Frihjahr 2025 erfolgen womit die Regierung dann dem Auftrag

nachgekommen sein wird.

Fir allfallige Anpassungen von Zonenplanen sind die Gemeinden zustandig.
zu Frage 2:

siehe Antwort zu Frage 1

zu Frage 3:

siehe Antwort zu Frage 1
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